KVANTNA KEMIJA 4. vjezbe

Zadatak 1.

NapiSite hamiltonijan nabijenog harmonickog oscilatora pod
djelovanjem homogenog elektri¢nog polja £ u smjeru titranja.
Kakav je njegov energetski spektar te kolika je polarizabilnost
oscilatora?

Rjesenje:

Potencijalna energija nabijene ¢estice u homogenom elektri¢nom
polju je -gEx, gdje je g naboj Cestice, a x njezin poloZzaj. Toj
potencijalnoj energiji moramo pribrojiti elasti¢nu potencijalnu
energiju. Tako dobivamo
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Jednostavnim algebarskim postupkom ovaj hamiltonijan mozemo
predociti u obliku

Vidimo da je polozaj Cestice pomaknut za odreden 1znos,
neovisan 1 0 polozaju 1 o zaletu. Dakle, hamiltonijan se nije

bitno promijenio jer se takvim pomakom ne mijenja komutacijsko
pravilo 1zmedu zaleta 1 poloZaja.

Zakljucak:

Energetski spektar biti ¢e pomaknut za odreden iznos u odnosu
na spektar energija oscilatora kada nema elektri¢nog polja:
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Polarizabilnost je omjer srednje vrijednosti dipolnog momenta 1
elektricnog polja. Dipolni moment je umnozak naboja 1 polozaja
x. Dakle, dipolni moment je
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Mi znamo da je srednja vrijednost prvog ¢lana
(Clan za zagradom) u ovom izrazu jednaka 0. Kako to znamo?

To znaci da je polarizabilnost
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Zadatak 2.
Cestica se giba u polju potencijalne energije
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Pretpostavljajuci da je energija Cestice blizu najnizoj vrijednosti,
1zracunajte njezin energetski spektar.
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